
SLOVENŠČINA, 4. razred 
 

UČNA TEMA: Aksinja Kermavner – Tema ni en črn 

plašč 
 

Cilji 

- Razvijati bralno razumevanje literarnih besedil. 

- Spodbujati analitično in kritično mišljenje pri obravnavi temeljnih literarnih motivov. 

- Krepiti sposobnost izražanja osebnega doživljanja in stališč do literarnega besedila. 

- Izraziti občutke in misli ob branju odlomka. 

- Oblikovati mnenje o obravnavanih življenjskih temah in ga utemeljiti z argumenti. 

 

POTEK URE 

 

Nekaj besed o avtorici… 

 

Aksinja Kermauner se je rodila 03. 08. 1956 Tarasu 

Kermaunerju in Alenki Goljevšček. Po končani osnovni 

šoli se je vpisala na Gimnazijo Vič v Ljubljani, nato pa 

izobraževanje nadaljevala na Pedagoški akademiji, kjer 

se je vpisala na smer slovenski jezik/likovni pouk. 

Najprej je tri leta delala kot učiteljica na različnih 

šolah, potem pa se je kot profesorica slovenskega jezika 

na srednji šoli Zavoda za usposabljanje invalidne 

mladine v Kamniku seznanila z delom z invalidi. Sledila 

je služba v ljubljanskem Zavodu za slepo in slabovidno 

mladino, kjer uči že od leta 1987.  

 

 

 

 



Aksinja Kermauner je literarno pot začela leta 1977 s 

pesniško zbirko Ples pravljic in jo nadaljevala s 

številnimi objavami v strokovnih revijah ter v revijah za 

otroke. Danes je poznana kot avtorica številnih knjižnih 

del za otroke in mladino, izdala pa je tudi štiri romane 

za odrasle.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V knjigi Tema ni en črn plašč v ospredje postavi zgodbo 

petošolca Klemena, ki zaradi neprevidnosti pri metanju 

petard oslepi. 

 

 

 



Osrednji lik je petošolec Klemen Langus, ki slabo vidi. 

Med uro telovadbe mu žoga zbije na tla očala, zaradi 

česar naslednjo uro ne vidi besedila kontrolne naloge 

pri slovenščini. Na pomoč pokliče učiteljico, ki pa mu ne 

pomaga, ampak od njega zahteva tišino. Njegovo 

slabovidnost razume samo učiteljica matematike, 

vendar ga pomiluje. Vse je lažje, ker ima ob sebi 

najboljšega prijatelja in sošolca Miha, s katerim v 

jedilnici skupaj malicata. In ko nekega dne zagledata 

tam dve lepotici iz šestega razreda, se oba zaljubita.  

Naslednji dan jim učiteljica slovenščine vrne kontrolne 

naloge – Klemen doma mami razloži, zakaj je pisal 

zadostno, a se mama vseeno odloči, da bo odšla na 

govorilne ure. To se Klemenu že naslednji dan maščuje 

tako, da mora pred tablo odgovarjati na zelo težka 

vprašanja. Med odmorom z Mihom srečata Nino in 

Tjašo in ju povabita na novoletno zabavo.  

Klemen se na zabavo odpravi brez očal, ker se zdi sam 

sebi brez njih bolj simpatičen. Tam se želi izkazati z 

metanjem petarde; ker ne vidi, ne ve, ali petarda gori ali 

ne. Ko jo od blizu pogleda, poči.  

 

 

 

 



Zbudi se v bolnišnici in spozna, da ne bo nikoli več videl. 

Polasti se ga brezup – ne razume slepote, poleg tega je 

jezen na prijatelje. Ker se tudi doma ne znajde, se z 

mamo odločita, da bo nadaljeval šolanje v Zavodu za 

slepo in slabovidno mladino.  

Ob prvem obisku ga pozdravi zelo prijetna učiteljica 

slovenščine, ki ga predstavi razredu. Šolsko klop in sobo 

si deli z Domnom, ki je slep od rojstva. Domen mu 

pomaga pri vključevanju v nov šolski sistem in mu 

predstavi specialne pripomočke, ki jih slepi potrebujejo 

za samostojno življenje.  

Tako se začne počasi zavedati, da ni težko in da je 

mogoče tudi s slepoto spodobno živeti. Ko nek vikend 

preživi doma, na sprehodu s palico sreča Tjašo, ki mu 

pove, da ga je v bolnišnici obiskala, a se je prestrašila 

njegovega odziva. Ne moti je, da Klemen ne vidi, saj 

pravo prijateljstvo ne pozna ovir.  

Knjigo, v katero je vložen list, na katerem sta brajeva 

abeceda in odlomek v brajici, zaključi slikovni slovar s 

fotografijami nekaterih specialnih pripomočkov in opisi 

dodatnih šolskih predmetov za slepe in slabovidne 

učence.  

 

 

 



S takšnim osveščanjem poskuša pisateljica videčim 

približati svet slepih in slabovidnih in dokazati, da ti 

ljudje niso drugačni od videčih in da živijo povsem 

običajno življenje, le da za doživljanje sveta uporabljajo 

druge čute. 
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